
Verbale dell’Assemblea Generale dell’Entente Européenne 
che si è tenuta sabato 31 maggio 2003 a Lipsia (Leipzig - Germania) 

 
1. Benvenuto del presidente dell’Entente Européenne     
Il presidente Urs Freiburghaus saluta i politici locali, tutte le autorità presenti, il 
presidente onorario dell’EE E. Vef, i membri onorari, i promotori di questo congresso e 
tutti i delegati. 
Ricorda l'epidemia di aviare che ha provocato l'annullamento della riunione prevista in 
Olanda. Ringrazia i promotori di Leipzig che hanno accettato di organizzare questa 
riunione all'ultimo momento; i finanziatori (15.000 € in totale) che hanno consentito di 
utilizzare il Centro Congresso di Leipzig; U. Lochmann e J.L. Frindel per la traduzione 
simultanea in inglese e in francese. Il presidente ritiene che la riunione sarà un buon 
veicolo pubblicitario per l'esposizione europea di Leipzig nel 2006. 
Il presidente dichiara aperta l’Assemblea Generale.  
Viene osservato un minuto di silenzio in memoria dei membri e degli amici che sono 
scomparsi l’anno scorso, quindi ricorda i membri assenti e si scusa. 
Prende la parola il rappresentante della regione della Sassonia che ringrazia L’EE e tutti 
coloro che hanno permesso la realizzazione di questo congresso, quindi, parla della città 
di Leipzig e dell’avicoltura in Sassonia. 
Il rappresentante della città di Leipzig parla della città, caratterizzata dall’aspetto 
commerciale e della sua candidatura all'organizzazione dei Giochi Olimpici del 2012, 
augura, infine, un buono soggiorno a tutti. 
Il rappresentante della Federazione Avicola della Sassonia ringrazia l’EE e parla 
dell'esposizione 2006. 
2. Elenco delle presenze 
Ci sono 82 delegati e 6 ospiti. Per ogni Paese riconosciuto è permesso un solo voto per 
ogni sezione rappresentata; sono state distribuite 72 cartoline voto, la maggioranza è 
fissata a 37 voti. 
3. Verbale dell’Assemblea Generale di Malmö (Svezia 2002) 
Il verbale è approvato all’unanimità.     
4. Verbale del presidente Urs Freiburghaus 
Il presidente ricorda che questo è il suo secondo anno di mandato. 
Ci sono state due riunioni del comitato (in Rep. Ceka e a Leipzig). 
L’influenza aviare a portato all'annullamento dell'esposizione europea di Zuidlaren. 
Le inondazioni in Germania (dell'Est), Rep. Ceka e Austria hanno causato gravi danni 
negli allevamenti; il presidente ringrazia tutti quelli che si sono offerti di aiutare le 
vittime del disastro. 
E’ prevista l’ammissione della Spagna (tre sezioni), della Slovenia (sezione cavie) e 
della Macedonia (sezione colombi). Sono stati presi contatti con i rappresentanti della 
Bulgaria (sez. colombi), dell’Estonia, della Lituania, della Finlandia, della Grecia e 
della Romania. Sono state fatte delle riunioni con i responsabili dell’UE:  
Nel 2001 con il Dr Fischler Commissario Europeo per l’agricoltura. E’ stata presentata 
la nostra federazione, i problemi sanitari e quelli delle frontiere. 
Il 3 Luglio 2002 al parlamento di Strasburgo. Il Commissario dell’UE ha dichiarato che 
l’agricoltura europea ha altre preoccupazioni e che non é previsto nessun stanziamento 
nel bilancio per le nostre attività, in particolare per l'esposizione europea. 
Il 3 Settembre 2003 a Strasburgo con il Commissario Europeo per la cultura e lo 
sviluppo. Per ottenere dei sussidi da parte dell'UE, quest’ultima dovrà prevedere e 
stanziare un fondo destinato all’avicoltura europea. Dopo le prossime elezioni è 
prevista, al parlamento di Strasbourg, l’esposizione di manifesti sull’avicoltura.  



Il presidente ha partecipato a molte manifestazioni internazionali: all’esposizione di 
colombi nella Rep. Ceka e in Germania a Dortmund, alle esposizioni avicole nazionali 
tedesca, ungherese e jugoslava. Altri membri del consiglio direttivo hanno visitato altre 
esposizioni in Croazia, Belgio e Germania. Sono pervenuti altri inviti ma non è stato 
possibile onorarli per mancanza di tempo.  
Le entrate finanziarie dell’EE sono dovute principalmente agli incassi delle esposizioni 
europee; perciò l’annullamento di un’esposizione europea è una mancata fonte di 
guadagno per l’EE. È necessario trovare, perciò, dei finanziatori perché le attività 
dell’EE devono continuare. Le spese sono dovute soprattutto alle medaglie distribuite ai 
delegati. Il presidente ringrazia le mogli dei delegati per il sostegno alle nostre attività. 
Il verbale del presidente è adottato all'unanimità. 
5. Verbale del segretario generale dell’EE Gion P. Gross     
La riunione di Malmö è stata positiva.  
L'esposizione europea è stata annullata, è necessario fare di tutto affinché questa 
esposizione abbia luogo nel 2004. Nel 2006, l'esposizione europea sarà organizzata a 
Leipzig. 
Sono previste e ci sono le condizioni per  due nuove ammissioni, quella della Spagna 
(sezioni volatili, colombi e conigli) e quella della Slovenia (sezione cavie); mancano, 
invece, le condizioni per l’ammissione della Macedonia (sezione colombi) in quanto i 
delegati non sono presenti e in concordanza con lo statuto EE, questo paese non può 
essere ammesso. 
Per quanto riguarda il sito internet dell’EE, la sezione volatili è quella aggiornata. 
Il segretario ringrazia il presidente per il lavoro e per l'organizzazione di queste 
giornate. 
Il verbale è approvato all'unanimità. 
6. Verbali delle sezioni  
Sezione conigli: sono presenti 21 delegati in rappresentanza di 15 nazioni. La 
commissione  standard che si è riunita giovedì, ha lavorato al nuovo standard. Sono stati 
rieletti il presidente, il vice presidente ed il segretario. Sono stati trattati altri punti: 
campionati europei di razza, le malattie specifiche delle razze, l'aspetto della protezione 
animale, l'annullamento dell'esposizione europea. 
Sezione colombi: sono presenti 18 nazioni (la Spagna come ospite). Per la commissione 
standard è impossibile realizzare un standard europeo perché il numero delle razze è 
troppo elevato. Sono stati trattati altri punti: campionati europei di razza, la classe AOC 
che dovrà essere ben definita, gli elenchi con gli indirizzi dei delegati e l'elenco delle 
esposizioni. 
Sezione volatili: vedi verbale di sezione 
Sezione cavie: sono presenti 6 nazioni; è assente la presidentessa; non è stata fatta la 
riunione della commissione standard (poche presenze a causa anche dei commissari 
dimissionari); è stato eletto un nuovo segretario. All'ordine del giorno, inoltre, c’era 
l’identificazione obbligatoria delle razze di cavia (diversa nelle varie nazioni) e il 
progetto del regolamento della commissione standard. 
7. Verbale del cassiere Willy Littau 
Dopo l’intervento del revisore dei conti belga, André Legrand, viene approvato 
all'unanimità. 
8. Elezioni 
Vengono ratificate le elezioni nelle varie sezioni. 
Viene eletto come nuovo revisore dei conti per il 2004 il francese J.L. Frindel (F) e 
come supplente il lussemburghese Jacques Witry. 
9. Membri onorari 



Sono nominati due nuovi membri onorari: Hans Schipper (delegato olandese della 
sezione colombi) e Jo Vanhommerig (anch’egli delegato olandese ma della sezione 
conigli). 
10. Richieste 
L'esposizione europea del 2009 si svolgerà a Nitra (a 90 km da Bratislava) in 
Slovacchia. 
Nel 2006, all'esposizione di Leipzig avrà luogo anche un'esposizione europea di giovani 
allevatori. 
11. Ammissioni nuovi membri 
La candidatura spagnola (per le 3 sezioni) è presentata da Fausto Fernandez-Velad e 
Charles Quiros. La Spagna è ammessa. Per la Macedonia (sezione colombi), l’assenza 
dei delegati non consente l’ammissione. La Slovenia (sezione cavie) è ammessa. 
12. Prossimi Congressi dell’EE 
Niederbronn les Bains (Francia): dal 20 al 23 maggio 2004;  
Lussemburgo (Lussenburgo): dal 5 all’ 8 maggio 2005;  
Leusden (Olanda): dal 25 al 28 maggio 2006;  
Hohe Tatra (Slovacchia): dal 18 al 21 maggio 2007;  
2008: è previsto in Croazia;  
2009: è previsto in Belgio. 
13. Esposizione Europea 2003 
Era tutto già predisposto a Zuidlaren quando l'epidemia di peste aviare a bloccato 
l’organizzazione della mostra europea; erano stati fatti già parecchi investimenti e molte 
spese. Il delegato dell'Olanda Hans Schipper promette a tutti che l’esposizione si farà 
nel 2004, ammesso che non ci siano più problemi veterinari. Se questi dovessero 
persistere l'esposizione europea potrebbe essere organizzata a Brünn (Rep. Ceka). 
14. Varie 
Dieter Plumanns, delegato belga, chiede che ci si adoperi affinché le disposizioni 
veterinarie siano uguali in tutti i paesi dell'unione europea. 
Esaurito l’ordine del giorno, la seduta è tolta. 
 

Jean Claude Périquet Maurizio Tona 
Membro della Commissione Standards EE Delegato FIAV presso l’EE 

 


